

真抓实干提质效

——访商州区委书记陈泽勇

“这次市委五届七次全会总结成绩令人鼓舞，部署工作催人奋进，为我们冲刺收官‘十四五’规划、谋篇布局‘十五五’规划指明了方向。”商州区委书记陈泽勇接受记者专访时。

陈泽勇表示，商州区将认真贯彻落实市委五届七次全会精神，紧紧围绕“一都四区”目标，抢抓政策机遇，以产业转型升级为主线，以进一步全面深化改革为动力，以生态和民生改善为目标，提升发展质量和效益。

陈泽勇表示，商州区将坚持目标引领，加快高质量发展步伐。坚定扛牢中心城区的使命担当，紧盯强区富民目标，抢抓四十高铁和西商融合机遇，提升中心城区辐射带动力，打造生态康养之都核心区，壮大新材料、智能制造、文化旅游、绿色食品、建材家居“五大产业集群”，通过中心城区带动、工业转型强区、康养产业富民，扎实推动高质量发展。加速聚链成势，推进产业转型升级。围绕“五大产业集群”，立足“一区多园”，培育新材料、智能制造两个百亿级产业集群，加快推进新型工业化，推动旅游、康养、文体、生态“四位一体”的服务业发展，大力发展康养产业，做强做优食用菌、中药材、水产养殖等特色优势农业产业，强化链主带动，加速集群成势，在培育现代产业体系上实现新突破。扭住“五大抓手”，确保经济稳中有进。持续深化拓展“三年”活动，狠抓项目招商、融合发展、改革创新、生态价值转换、城乡更新，实施126个重点项目，完成95亿元年度投资，招商引资到位资金增长10%以上，创建“两山”实践创新基地，统筹推进提振消费和扩大投资，力促经济持续稳定增长。办好民生实事，坚决守牢安全底线。更加重视和高效统筹发展和安全，常态化开展“民情走访日”活动，办好民生实事，持续打好矛盾纠纷排查化解、信访积案化解、维护公共安全、法治宣传教育“四大攻坚战”，有效防范化解各领域风险，确保社会大局和谐稳定。坚持党建引领，加强干部队伍建设。深入推进基层党组织“分类指导、争先进位”三年行动，巩固深化党纪学习教育成果，坚决整治群众身边不正之风和腐败问题，树牢过紧日子思想，强化责任担当和落实，以实干实绩为商洛高质量发展、现代化建设新篇章贡献商州力量。（本报记者 王天彤）

锐意进取勇争先

——访商南县委书记徐江博

“市委五届七次全会站位高远、立意深远、谋划长远，极具思想深度、民生温度、实干力度，必将引领全市上下奋力谱写商洛高质量发展、现代化建设新篇章。”商南县委书记徐江博接受记者专访时说。

徐江博表示，商南县将全面贯彻市委五届七次全会精神，撸起袖子加油干，锐意进取勇争先，以一域之功为全局添彩。扩大有效投资上勇争先，加快推进汽车束生产线等80个年度重点项目，持续跟进对接三棵树石墨石漆加工等项目落户商南，大力实施提振消费专项行动，推动经济稳健向好、进中提质。壮大产业链群上勇争先，持续做好“一片叶、一条鱼、一桌膳”特色产业，加快钒材料、硅科技、镁材料、电子信息“四大产业园”提标扩容，推动首位产业、主导产业提档升级，不断壮大新农业、新材料、大旅游、大健康“四大产业链群”。激发发展活力上勇争先，因地制宜发展新质生产力，主动融入西商融合发展战略，全力打造数智农业、尾矿资源利用、智慧旅游等改革试点，推动重庆大龙网跨境电商交易平台“龙工场”入驻商南，持续为高质量发展强动力、增活力。生态价值实现上勇争先，深入推进茶叶、旅游、气候、药膳等生态产品价值实现机制试点，抓好后湾秦岭峡谷、商南供港蔬菜VEP试点，做强“秦岭泉茗”区域公共品牌，加快经济社会发展全面绿色转型。推进富民强县上勇争先，加快城北体育运动公园等项目建设，推进金丝峡、清油河两个镇区建设，积极创建省级“千万工程”示范村4个、市级“千万工程”重点村4个，争创省级县城商业体系建设行动县，推动兴业、强县、富民一体发展。增进群众福祉上勇争先，稳住就业增收，加快商南县医院三级医院创建，实现教育“两项创建”授牌，让群众幸福生活更加可感可及。维护安全稳定上勇争先，建好用好县镇村“一站式”矛盾纠纷多元化化解中心，加强县镇综治中心规范化建设，创建省级平安县。提升作风能力上勇争先，深化清廉商南建设，大力建设“云端”上的党群服务中心，常态化办好“商南大讲堂”和“擂台比武”活动，强力推进殡葬等领域不正之风和腐败问题整治，持续巩固风清气正的政治生态。（本报记者 杨萌）

锚定目标再起航

——访柞水县委书记曹艳萍

“市委五届七次全会全面总结过去一年成绩令人振奋，部署新一年的任务举措与时俱进，充分彰显了笃行实干、攻坚克难的定力和魄力。”柞水县委书记曹艳萍在接受记者专访时说。

曹艳萍表示，柞水将认真学习宣传贯彻全会精神，紧扣全市打造“一都四区”、推进富民强市目标，坚持“生态优先、产业升级、发展提速、城乡共美、实干兴柞”，用一个个可行可推的项目、一条条有力有效的举措，稳扎稳打、善作善成，确保全会各项部署要求落在柞水落地生根、开花结果。

柞水县将聚焦培育壮大绿色食品、康养旅游、生物医药、现代材料、清洁能源“五大产业”，争取西部食用菌交易交流中心纳入北京新发地全国分市场，推进牛背梁世界级旅游度假区培育和柞水溶洞5A级景区创建，支持大西沟800万吨菱铁新材料项目做实前期，加快曹坪抽水蓄能电站、生活垃圾焚烧发电等项目建设，力促县城工业集中区成功创建省级高新区。持续把民生事业统筹好，实施西康高铁柞水连接线等10个“城建项目”，做好高铁小镇和高铁新城基础配套、产业发展、环境提升等工作，建设小岭、瓦房口、红岩寺3个重点镇区，创建10个“千万工程”示范村，加快水毁道路修复，跟进D级危改户重建入住，做好木耳大棚、水毁农田等设施修复，统筹县医院医技楼、城区第五幼儿园等民生项目建设，切实把民生实事办实办好。持续把工作底线坚守好，统筹好发展和安全两件大事，坚决守牢生态环境、耕地保护、防止返贫等底线红线，严密防范意识形态、金融领域、安全生产等风险隐患，常态化开展“平安走访”“带案走访”，纵深推进信访工作法治化，统筹抓牢防汛防涝、燃气消防、森林防火等工作，以高水平安全保障高质量发展。充分发挥党建引领保障作用，大力实施“分类指导、争先进位”三年行动，扎实开展党建项目一线学习交流，持续唱响“柞水党建好声音”，统筹推进城市、国企、机关等各领域党建提质创优，锲而不舍抓牢党风廉政建设，大力弘扬“四下基层”优良作风，下大气力减轻基层负担，巩固拓展风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围。（本报记者 党率航）

笃行不怠谋发展

——访洛南县委书记杨长江

“市委五届七次全会站位高远、内涵丰富，总结成绩鼓舞人心、催人奋进，安排工作目标明确、任务具体，为我们做好今年各项工作指明了方向、提供了遵循。”洛南县委书记杨长江在接受记者专访时说。

杨长江表示，洛南县将全面贯彻落实市委五届七次全会精神，锚定目标、苦干实干，加压奋进、争创一流，全力推动“十四五”规划圆满收官。提振消费激活力，大力发展首发经济、节会经济，落实消费品“以旧换新”政策，加快推进洛南豆腐街区、非遗街区等业态培育和提档升级，力争销售农特产品收入3亿元以上。坚持以项目建设和招商引资组织经济工作，积极申报“两重”“两新”项目，推动年度64个重点项目二季度全部开工。用好产业链招商图谱，与商洛经开区协同招商，力争中玻玻璃、金堆铝业等项目落地。聚链成群强产业，坚持优存量 and 提增量两手齐抓，聚链成群发展特色农业、现代工业、康养文旅，抓好农产品“前生产、后整理”，持续深化矿业“五化”，推动康养文旅提档升级。协调融合建城乡，用心建设宜居山城、秀美集镇、和美村庄，建成开放县体育运动中心等提品质项目，持续完善集镇功能，巩固好村集体经济收益10万元以上成果，整流域打造市级以上“千万工程”示范村19个。办好实事惠民生，依托“洛南手工”品牌，加强技能培训，强化“造血式”帮扶，促进群众就业增收。提升效能优治理，深入开展“干部进村解民忧”“平安走访”活动，及时化解矛盾纠纷。持续深化厚葬薄葬、天价彩礼、随礼泛滥、建房攀比“四种陋习”整治和“百善孝为先，做事德在前”群众实践活动成果，引导党员干部带头承诺践诺、发挥示范作用，以优良党风引领社风民风。从严从实抓党建，深入开展“吃水不忘修渠人，建功立业新时代”弘扬洛惠渠宝贵传统党建主题活动，持续纠治形式主义、官僚主义，做实“到群众中去”实践活动。紧盯村（社区）“两委”换届，抓好农村和城市社区党建，统筹抓好机关、“两新”组织和国企党建，推动基层党组织全面进步、全面过硬。（本报记者 王江波）

敢做善为谱新篇

——访山阳县委书记谢晓军

“市委五届七次全会全面落实党中央决策部署和省委工作要求，围绕加快建设‘一都四区’、推进富民强市等重点，用‘七个聚力’安排部署工作，为我市加快高质量发展、现代化建设指明了方向。”山阳县委书记谢晓军在接受记者专访时说。

谢晓军表示，山阳县将聚焦稳增长，动态储备重点项目230个、总投资不低于780亿元，今年计划实施重点项目76个、年度投资不低于60亿元，突出抓好色河抽水蓄能电站和两个高铁综合交通枢纽项目，确保超额完成投资任务；创新场景招商、资本招商等新模式，促进招商引资从“给政策、给优惠”向“给机会、给市场”转变；实施消费提振专项行动，发展赛事经济、节会经济，激活文旅消费，创建国家县城商业领跑县；做强以钒为主的新材料产业，推动全钒液流电池项目建成投产，力促富新振兴金矿投产，盘活银华钒矿，争取商洛钒业集团落户山阳；加快天竺山景区创5A级和漫川国家旅游度假区创建，启动和丰阳光公司上市，办好秦岭艺术节等节会赛事；加大招引力度，盘活闲置厂房，构建“一区五园”发展格局。

谢晓军表示，山阳县将聚焦优生态、重拳整治秦岭“五乱”，彻底整改各级检查反馈问题，坚决守住生态环保底线；做实转化利用文章，突出抓好生态项目谋划实施、生态资产管理公司运营、绿色金融、生态产品品牌培育等重点。聚焦惠民生，坚持县内就业、县外务工两手抓，推行“四抓四带”联农带农机制，开发更多“家门口”就业岗位；分类施策、循序渐进抓好乡村建设，打造省级“千万工程”示范村5个，确保集体经济10万元以下的村全部清零，有序推进灾后建设；办好教育、医疗、养老、托幼等民生实事，构建多元化社会保障体系；全面推进信访工作法治化，深入开展矛盾排查化解和安全生产隐患整治，牢牢守住粮食安全、防止返贫、金融债务等底线红线；扎实开展工作规范提升年活动，从前端部署、过程推进、末端落实全链条改作风、全过程促规范，推动全县工作提质增效；巩固党纪学习教育成果，下茬纠治形式主义、官僚主义，持续抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治，营造风清气正的政治生态。（本报记者 李敏）

资源共享强优势

——访商洛高新区党工委书记、管委会主任许永山

“市委五届七次全会是在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神之际召开的一次重要会议，报告全面总结了2024年工作，系统谋划了2025年工作，站位高远、内涵丰富，为加快‘一都四区’、推进富民强市，奋力谱写商洛高质量发展、现代化建设新篇章指明了方向、提供了遵循。”商洛高新区党工委书记、管委会主任许永山接受记者专访时说。

谈起下一步工作，许永山表示，商洛高新区将坚决贯彻市委决策部署，坚定信心、团结同心，为商洛经济社会的高质量发展贡献高新力量。锚定创建国家高新区，强对接、补短板、锻长板，力争创建工作取得新突破。以招商引资和项目建设组织经济工作，强化“谋、招、投、建、管”等全生命周期服务管理，力促比亚迪576万车付气囊发生器项目早日开工，天士力5000吨中药饮片生产线、比亚迪年产240万车付混合动力气体发生器、宏光电LED通用屏幕及文旅光电产品生产等项目建成投产。牢固树立“园区企业命运共同体”理念，持续开展“我为企业办实事”活动，全面落实“标准地+承诺制+容缺受理”、帮代办等服务改革事项，打造投资环境最优区。坚持“理旧账、算清账、还老账、不留烂账”，大力实施“法治立园”工程，实现涉个人信访、涉非标合同纠纷、涉土地征迁、涉群众切身利益等4类问题清零，加快推进跃迪二期、商丹园区工业污水处理厂等资产盘活，做大做强高投公司，不断增强园区承载能力。抢抓西商融合发展机遇，紧盯西安比亚迪、西安三星、陕西有色等重点企业，力争更多产业转移至高新区。持续深化与商州区“区区融合”发展，实现资源共享、优势互补，共同推动区域经济高质量发展。（本报记者 张矛）

实干担当求突破

——访丹凤县委书记郭安贵

“市委五届七次全会对全市2024年以来工作进行了系统盘点，对2025年工作任务作了部署安排，为我们做好2025年各项工作提供了方法路径和行动指引。”丹凤县委书记郭安贵在接受记者专访时说。

谈起2025年工作，郭安贵表示，丹凤县将全力推进50个重点项目建设，发挥“八大领域”项目谋划专班作用，常态化抓好项目谋划储备工作。紧抓招商引资，紧盯剩余标准化厂房和可用地块，瞄准重点区域和目标企业，开展叩门拜访、专题推介、重点恳谈、精准招引，确保签约落地一批含金量足、含绿量高、含新量多的大项目、好项目。紧抓产业发展，坚定不转移壮大葡萄酒首位产业，聚链成群发展康养旅游和智能制造主导产业，提质增效发展特色农业优势产业，持续推动“四大产业集群”扩规延链、提档升级，不断增强县域经济发展动能。紧抓城乡融合，深化拓展“十大更新”和“十大整治”行动，实施一批补短板、提品位、除隐患、强功能的城建项目，增强县城承载力。分类施策打造一批文旅名镇、商贸重镇、农业强镇、康养小镇，提升镇区集聚力。全力抓好乡村振兴重点帮扶镇、示范镇和“千万工程”示范村、集体经济示范村建设，激活乡村吸引力。紧抓民生保障，围绕就业、教育、医疗、养老、住房等民生需求，谋划实施好十件最受关注的民生实事，加快推进县职教中心扩建、江南医院迁建等民生项目，切实解决好群众急难愁盼问题，不断增进民生福祉。紧抓底线坚守，常态化抓好巩固衔接排查整改提升工作，牢牢守住返贫致贫、耕地保护、粮食安全底线。更好统筹发展与安全，全力防范化解各领域风险隐患，坚决守住政治安全底线、安全生产红线和社会稳定防线，确保社会大局和谐稳定。紧抓党的建设，纵深推进基层党组织“分类指导、争先进位”三年行动，深化拓展“三化建设”“六联共治”等做法，推动各领域党建全面提升、全面过硬。持续整治群众身边不正之风和腐败问题，不断巩固风清气正政治生态。严格落实基层减负要求，有效提升干部作风能力。（本报记者 巩琳璐）

鼓足干劲再争先

——访镇安县委书记冯朝勇

“过去一年，县委团结带领全市上下锚定‘一都四区’和西商融合战略目标，突出抓好深化改革、县域经济、绿色升级、以赛兴业、‘千万工程’、党纪学习教育等重点，纵深推进‘三年’活动，高质量发展稳中有进，生态产品价值加速转化，‘中国康养之都’影响力持续跃升，全市经济社会发展和党的建设取得了新的成效。市委五届七次全会为我们新一年工作确定了奋斗目标、指明了努力方向、增添了奋进动力。”镇安县委书记冯朝勇接受记者专访时说。

2024年以来，镇安县一体推动经济社会高质量发展，陕西第一个抽水蓄能电站——月河电站全面投产发电，完成陕南三市首例“水权交易”，成功颁发全省首批林下经济经营收益权证，《有机认证助推生态产品增值溢价》入选全国优良案例，《激活农村集体经济“一池春水”》经验做法得到省委主要领导肯定。

谈起2025年工作，冯朝勇表示，镇安县将深入学习贯彻落实好全会精神，高质量完成“十四五”目标任务，为“十五五”良好开局打牢基础。聚焦项目提质、工业扩量、产业升级、争资引资、消费提振“五个重点”，着力构建以康养旅游为首位产业、新材料为主导产业，清洁能源、特色农业、电子信息及智能制造的现代产业体系，为经济提质增效注入强大动力。促进城市更新、乡村振兴、改革创新、营商环境、社会治理“五大提升”，纵深推进以生态修复为主线的城市更新，持续推进“千万工程”建设，不断深化“小切口”改革，着力构建市场化、法治化的营商环境，积极践行新时代“枫桥经验”，用好用活党建引领基层治理“1844”机制，建设更高水平平安镇安。坚决守牢生态环保、粮食安全、防止返贫、风险防范、民生保障“五条底线”，深入实施守护秦岭祖脉三年行动，整治秦岭“五乱”，坚决当好秦岭卫士，扛牢粮食安全政治责任，守牢耕地保护红线，全面提升风险防范化解能力，全力解决教育、医疗、就业等民生问题，坚决守住不发生返贫致贫底线。持续深化正风肃纪反腐，提升干部作风能力建设，鼓足干劲、奋勇争先，奋力谱写中国式现代化建设的镇安新篇章。（本报记者 李小龙）

奋楫扬帆正当时

——访商洛经开区党工委副书记、管委会主任彭书旺

“市委五届七次全会站位高远，内涵丰富，总结成绩鼓舞人心，催人奋进，具有很强的战略性、前瞻性和指导性，为经开区未来的发展指明了前进方向。”商洛经开区党工委副书记、管委会主任彭书旺接受记者专访时说。

彭书旺表示，商洛经开区将认真贯彻落实习近平总书记对开发区工作的重要指示精神 and 市委五届七次全会精神，充分发挥与洛南县“区县融合、一体发展”体制优势，以“园区提标扩容、产业提档升级”为目标，着力在招商引资、项目建设、产业集聚、园区服务、基础设施等五方面做实功，努力打造科技引领、改革创新、开放赋能、人才支撑、充满活力的高能级承载平台和高质量发展引擎，为全市高质量发展、现代化建设作出更多、更大贡献。

彭书旺表示，2025年，商洛经开区将努力实现规上工业增加值增长15%以上，固定资产投资增长25%以上，招商引资到位资金增长20%以上，税收收入增长20%左右，进出口额增速5%左右。争取在全省41个省级经开区综合考核中取得中上游位次，扩大对外开放，力促“招引提标”，加快项目建设，力促“增长提速”，推动产业集聚，力促“发展提质”，做优园区服务，力促“承载提级”，深化改革创新，力促“驱动提力”，加强队伍建设，力促“干部提能”。争取“秦创原硅钼产业创新集聚区”创建通过省上审批；抓好20万平方米厂房建设运营；力促钎钨真空玻璃、卫洛乳制品加工两个重大产业项目在一季度建成投产；加快3个重大产业项目建设，中玻TCO特种玻璃项目二季度开工建设，中能高压气储能项目三季度开工建设，西部鑫兴钼铼产业园项目建成试产；新招引30户以上企业落户，抓好4个特色园区建设，做好两个400亩用地保障；抓好钼铼产业园配套道路、智慧“零碳”园区建设，25公里燃气管网工程等基础设施项目建设；新培育7户以上规上企业，力争年内经开区规模以上工业企业总数达40户。（本报记者 黄朝梅）